Representacion de funciones

Ejercicio n° 1.-

Representauna funcién polinbmica f(x), delaque sabemosque:

o limf(x)=—0; lim f(x)=+4

X —>+0 X —>—0

e SuderivadaesOen (-2,-2) yen (0, 2).
e Cortaalosejesen (-3,0), (-1,0), (1,0) y (0, 2).

Ejercicio n° 2.-

Dibujalagréficadelafuncion f(x), sabiendoque:

e Suderivadaseanulaen (0, 0)

« Solocortaalos ejesen (0,0)

e Susasintotasson x=-2, x=2 e y =0

e La posicion de la curva respecto a las asintotas es:

{Si X > -o0, y<0

Si x > +wo, y <0

o lim f(x)=—o0; lim f(x)=+400;  limf(x)=+400;  limf(x)=—o0

X—>-2" x—>-2" X =27 x—2"

Ejercicio n° 3.-
Hazlagréaficade unafuncién f(x), sabiendo que :
e Es continua.

o lim f(x)=+o0; lim f(x) = 40

X —>+0 X —>—0

e Suderivadaseanulaen (-3, -2), en (0, 2) yen (2,-3).
« Corta alos ejesenlos puntos (-4, 0), (-2, 0), (1,0), (3,0) y (0, 2).

Ejercicio n° 4.-

Representa una funcién f(x), de la que sabemos lo siguiente:

La derivada no se anula en ningln punto.
La funcién es decreciente.
Cortaalos ejesen (-1,0)yen (0,-1)

limf(x)=—0;  limf(x)=+4w

x—2" x—2"

Tiene una asintota horizontal en y = 1. Ademas:

{Si X —> —o,



Ejercicio n°5.-
Representagraficamente una funcion f(x), delaque conocemoslo siguiente:

e Suderivadaseanulaen (-1, —4) yen (1, 4).
e No corta alos ejes.

e limf(x)=—o0;  limf(x)=+400

x—0" x—0"
e Tiene una asintota oblicua, que es y = 2x. Ademas:

{Si x —» —o, lacurvaestapordebajodelaasintota.

Si x —» 4+, lacurvaestaporencimadelaasintota.

Ejercicio n°6.-
La siguiente gréafica corresponde a la funcién f (x):
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a) ¢En qué puntos se anulala derivada?
b) ¢ Cuales son sus asintotas?
¢) Indica la posicion de la curva respecto a sus asintotas verticales.

Ejercicio n®7.-

La siguiente gréfica corresponde ala funcién f(x). A partir de ella, indica:
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a) Maximos y minimos.

b) Puntos de corte con los ejes.

¢) Ramas infinitas.

d) Intervalos de crecimiento y de decrecimiento.



Ejercicio n°8.-

A partir de la graficade f(x), di cuales son sus asintotas, indica la posicion de la curva respecto aellas y
halla los intervalos de crecimiento y de decrecimiento de la funcién:
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Ejercicio n°9.-

Dada la grafica de f(x), di cuéles son sus asintotas e indica la posicion de la curva respecto a ellas. Halla
también los intervalos de crecimiento y de decrecimiento de la funcion:
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Ejercicio n° 10.-

A partir de la grafica de f (x):
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a) ¢Cudles son los puntos de corte con los ejes?
b) Dicudles son sus asintotas.
¢) Indicalaposicion dela curvarespecto a las asintotas verticales.



Ejercicio n®11.-

Representa la siguiente funcidn, estudiando los aspectos que consideres mas relevantes:
f(x)=x%-12x

Ejercicio n®12.-

Estudia y representa la siguiente funcion:
f(x)=x%-4x? + 4x

Ejercicio n®13.-

Estudia y representa la siguiente funcion:
f(x)=x2+3x2

Ejercicio n° 14.-

Estudia y representa la funcién:
f(x)=x*+2x2+1

Ejercicio n°®15.-

Estudia y representa la funcién:

f(x)=x*-2x2

Ejercicio n°® 16.-

Representa graficamente la siguiente funcién, estudiando previamente los aspectos que consideres mas
relevantes:

Ejercicio n® 17.-

Estudia y representa la siguiente funcion:

Ejercicio n° 18.-

Estudia y representa la funcién:
X +3
fix)=
()="—

Ejercicio n° 19.-

Dada la funcién:

3x
f =
(x)=——3

estudia sus aspectos mas relevantes y represéntala graficamente.



Ejercicio n° 20.-

Estudia y representa la siguiente funcion:

Ejercicio n°® 21.-

Estudia y representa la siguiente funcion:

Ejercicio n°® 22.-

Dada la funcion:

estudia sus aspectos mas relevantes y represéntala graficamente.

Ejercicio n° 23.-

Representa graficamente la siguiente funcién, estudiando los aspectos que consideres mas relevantes:

3
f(X): X X+2

Ejercicio n° 24.-

Estudia y representa la funcién:

Ejercicio n° 25.-

Estudia y representa la siguiente funcion:

x4 -1
filx)=
()=*"
Ejercicio n° 26.-
Dada la funcién
2x2 +1
)= 2%

estudia sus aspectos mas relevantes y represéntala graficamente.



Ejercicio n° 27.-

Estudia y representa la siguiente funcion:

2x 2
f =
(X) x2 -4

Ejercicio n° 28.-

Estudia y representa la funcién:

Ejercicio n° 29.-

Estudia y representa la siguiente funcion:

Ejercicio n° 30.-

Representa graficamente la siguiente funcién, estudiando previamente los aspectos que consideres mas
relevantes:

f(x)z X

Ejercicio n° 31.-

Estudia y representa la siguiente funcion:

Ejercicio n° 32.-

Dada la funciéon

estudia sus aspectos mas relevantes y represéntala graficamente.

Ejercicio n° 33.-

Estudia y representa la funcién:

3

X
flx)= —2%
(X) X2 +2x +1



Ejercicio n° 34.-

Estudia y representa la funcién:

Ejercicio n° 35.-

Representa graficamente la siguiente funcién, estudiando previamente los aspectos que consideres mas
relevantes:

Ejercicio n° 36.-

Representa graficamente la siguiente funcién, estudiando previamente los aspectos que consideres mas
relevantes:

Ejercicio n° 37.-

Estudia y representa la funcién:

4
f(X)= X" +1

X2

Ejercicio n° 38.-

Estudia y representa la funcién:

X4
f =
() x2+1

Ejercicio n° 39.-

Dada la funciéon

estudia sus aspectos mas relevantes y represéntala graficamente.

Ejercicio n° 40.-

Estudia y representa la siguiente funcion:




SOLUCIONES

Representacion de funciones

Ejercicion®1.-
Representauna funcién polinémica f(x ), delaque sabemosque :

o limf(x)=—0; lim f(x)=+0

X —>+0 X —>—0

e SuderivadaesOen (-2,—2) yen (0, 2).
e Cortaalosejesen (-3,0), (-1,0), (1,0) y (0, 2).

Solucién:
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Ejercicio n®2.-
Dibujalagraficadelafuncién f(x), sabiendoque:

e Suderivadaseanulaen (0, 0).

» Solocortaalos ejesen (0,0)

e Sus asintotasson x=-2, x=2 e y =0

e La posicion de la curvarespecto a las asintotas es:

{Si X > -o, y<0

Si x> +o, y<0

o limf(x)=—0; lim f(x)=400;  limf(x)=400;  limf(x)=—o0

X—>-2" x—>-2" X—2" x—2"



Solucién:
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Ejercicio n° 3.-

Hazlagréaficade unafuncién f(x), sabiendo que :

e Es continua.

o lim f(x)= +o0; lim f(x)= 40

e Suderivadaseanulaen (-3, -2), en (0, 2) yen (2,-3).

« Corta alos ejesenlos puntos (-4, 0), (-2, 0), (1,0), (3,0) y (0, 2).

Solucién:
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Ejercicio n°4.-

Representa una funcién f(x), dela que sabemos lo siguiente:

La derivada no se anula en ningdn punto.
La funcién es decreciente.
Cortaalos ejesen (-1,0)y en (0, -1)

limf(x)=—0;  limf(x)= 4w

X2~ x—2*

Tiene una asintota horizontal en y = 1. Ademas:

Six > -0,y <1
Six > -0,y >1



Solucién:
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Ejercicio n°5.-

Representagraficamente una funcién f (x), delaque conocemoslo siguiente:

e Suderivadaseanulaen (-1, —4) yen (1, 4).
e No corta alos ejes.

e limf(x)=—0;  limf(x)=+x0

x—0" x—0"

e Tiene una asintota oblicua, que es y = 2x. Ademas:

{Si x —» —wo, lacurvaestapor debajo dela asintota.

Si x —» 4+, lacurvaestaporencimadelaasintota.

Solucién:
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Ejercicio n°6.-
La siguiente grafica corresponde a la funcion f(x):
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a) ¢En qué puntos se anulala derivada?
b) ¢Cuales son sus asintotas?
¢) Indica la posicion de la curva respecto a sus asintotas verticales.

Solucién:
a) f(0)=0
f(0)=-3

b) Asintotas verticales: x=-2,x=2
Asintota horizontal: y =-2

}Hay unmaximoen (0,-3)

lim f(x) = +o0; lim f(x) = —o0
C) X—>-2" x—>-2%
lim f(x) = —0; lim f(x) = o0
X—2" x—2"

Ejercicio n°7.-

La siguiente grafica corresponde a la fun;:ién f(x). A partir de ella, indica:
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a) Maximos y minimos.

b) Puntos de corte con los ejes.

¢) Ramas infinitas.

d) Intervalos de crecimiento y de decrecimiento.

Solucion:

? :'(5_5):_03} Hay unminimoen (-3,-3)
:((00):30} Hay unméaximoen (0, 3)

D) (4,0), (2,0). (3,0) y (0.3).

o) Nimf()=—o;  limf(x)= 0

d) Decreceen (o, —3) yen (0, +x); creceen (-3, 0).

Ejercicio n°8.-

A partir de la graficade f(x), di cudles son sus asintotas, indica la posicion de la curva respecto a ellas y
halla los intervalos de crecimiento y de decrecimiento de la funcién:

11
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Solucién:
e Asintota vertical: x=-1
Posicién de la curva:
lim f(x) = +oo; lim f(x) = —0

X—>-1" x—-1"

¢ Asintota horizontal: y =2

Posicién de la curva:
{Si X -0, y>2

Si X—>+40, y<2

e Lafunciénescrecienteen (—o, —1) yen (-1 + o)

Ejercicio n°9.-

Dada la grafica de f(x), di cuéles son sus asintotas e indica la posicion de la curvarespecto a ellas. Halla

también los intervalos de crecimiento y de decrecimiento de la funcién:
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Solucioén:
e Asintota vertical: x=0
Posicién de la curva:
lim f(x) = —0; lim f(x) = o0

x—0" x—0"
Asintota horizontal: y=0

Posicién de la curva:

12



{Si X— -0, y<0

Si X—>+40, y>0
e Lafunciénesdecrecieneen (—o, 0) yen (0, +x).

Ejercicio n° 10.-

A partir de la gréfica de f (x):
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a) ¢Cudles son los puntos de corte con los ejes?
b) Dicudles son sus asintotas.
¢) Indicalaposicion de la curvarespecto a las asintotas verticales.

Solucién:
a (0,0)

b) Asintotas verticales: x=-1, x=1
Asintota horizontal: y =0

) lim f(x)= —oo; lim f(x) = —oo
Xx—-1" x—>-1"
limf(x)=+40;  limf(x)= 4w
x—>1" x—1"

Ejercicio n®11.-

Representa la siguiente funcion, estudiando los aspectos que consideres mas relevantes:

f(x)=x*-12x

Solucioén:

o XIi%r+nm(x3 —12x): +00; XILTO(X3 —12x): —0

e Puntos de corte con los ejes:

X = —\/E — Punto (—\/E O)

Coneleje X — x®-12x=x(x>-12)=0{x=0 — Punto (0, 0)

X = \/E — Punto (\/E O)

Conelefe Y > x=0 - y=20

e  Puntos singulares:

13



x=-2 — Punto(-2,16)

f'(x)=3x2-12=0 = x®’=4 =
X=2 - Punto(2,—16)

e  Gréfica:
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flx)=x"-12x
Ejercicion®12.-
Estudia y representa la siguiente funcion:
f(x)=x3—4x? +4x
Solucién:
. Iim(x3—4x2+4x)=+oo; Iim(x3—4x2+4x)=—oo
X—>+00 X—>—0

e  Puntos de corte con los ejes:

x=0 — Punto (0,0)
Coneleje X » x® —4x% +4x =x(x?-4x+4)=0

x=2 — Punto (2 0)
Coneleje Y> x=0 — y=0 — Punto(0,0)

e  Puntos singulares:

8+,64-48 8+4 X
6 6 X =

f'(x)=3x2-8x+4=0 = x-=
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. Gréfica:
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Ejercicio n® 13.-

Estudia y representa la siguiente funcion:

f(x)=x*+3x2

Solucién:

. Iim(x3+3x2)=+oo; Iim(x3+3x2)=—oo
X—>+00 X—>—0
e Puntos de corte con los ejes:
x =0 — Punto (0,0)

Coneleje X > x*+3x2=0 = x3(x+3)=0
Xx=-2 — Punto (-2, 4)

ConelejeY: x=0 = y=0 — Punto(0,0)

e Puntos singulares:

x=0 — Punto(0,0)
f'(x)=3x2 +6x = 3x(x +2)=0
Xx=-2 — Punto(-2 4)

. Gréfica:

N
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Tt ———

y=x"+3x°

Ejercicio n° 14.-

Estudiay representa la funcién:

f(x)=x*+2x2+1

15



Solucién:

o Iim(x4+2x2+1):+oo; Iim(x4+2x2+1):+oo

X—>+0 X—>—0

e  Puntos de corte con los ejes:

Coneleje X —» x*+2x?+1=0. Cambiox® =z

z2+2z2+1=0

o+ [4-4 _
2=——— :72 = -1 (nonosdaunvalorrealpara x).

No cortaaleje X.

ConelejeY —» x=0 — y=1 — Punto(0,1)
e  Puntos singulares:
f'(x)=4x® + 4x = 4x(x* +1)=0=x=0— Punto(0, 1)

. Gréfica:
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f(x)=x" +2x* +1

Ejercicio n° 15.-

Estudia y representa la funcién:

f(x)=x*-2x2

Solucioén:

. Iim(x4—2x2):+oo; Iim(x4—2x2):+oo

X—>+00 X—>—0

e Puntos de corte con los ejes:

x:—J2_—> Punto(—ﬁ, 0)
Coneleje X —» x*-2x*=0 = xz(x2—2)=0 x =0 — Punto (0, 0)

x=—J2_—> Punto(—\/z 0)
Conelefe Y - x=0 — y=0 — Punto(0,0)

e  Puntos singulares:

16



Xx=-1 — Punto(-1 -1
f'(x)=4x* —4x = 4x(x> =1)=0 { x =0 - Punto (0, 0)
x=1 — Punto(1 -1

e  Gréfica:

N
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N
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fix)=x"'-2x°

Ejercicio n° 16.-

Representa graficamente la siguiente funcién, estudiando previamente los aspectos que consideres mas
relevantes:

Solucioén:
e Dominio=R - {-1}

e Puntos de corte con los ejes:
2

Coneleje X > y=0 — =0 - x=0 — Punto(0,0)

X+1
ConelejeY > x=0 — y=0 — Punto(0,0)

e Asintotas verticales: x=-1

lim f(x) = —0; lim f(x) = oo

x—-1" x—>-1"

e Asintota oblicua:

X 1 . .
=Xx-1+—— = y =x-1 esasintotaoblicua
X+1 X+1
Si X — +o0, >0 = Lacurvaestapor encima de la asintota.
Si X - —o, <0 = Lacurvaestapordebajodelaasintota.

X+1

e  Puntos singulares:



(x) = 2x(x+1)-x* _2x® +2x-x* _x*+2x _x(x+2)

(x + 1)2 (x + 1)2 (x + 1)2 (x + 1)2

x=0 — Punto(0,0)
f'(x)=0 = x(x+2)=0
X=-2 - Punto(—2,—4)

e  Gréfica:
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Ejercicio n®17.-

Estudia y representa la siguiente funcion:

Solucioén:
e Dominio=R - {2}

e Puntos de corte con los ejes:
2

X2=O - x=0 — Punto(0,0)

Coneleje X > y=0 —

ConelejeY - x=0 — y=0 — Punto(0,0)

e Asintota vertical: x =2

lim f(x) = —0; lim f(x) = o0

x—2" x—2"

Asintota oblicua:
2

=X+2+
X-2 X—-2

= Yy =X+2 esasintotaoblicua.

Si X — +oo,

>0 = Lacurvaestaporencimadelaasintota.

Si X — —oo, 4 > <0 = Lacurvaestadpordebajodelaasintota.

X i
e  Puntos singulares:
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(x) = 2x(x-2)-x* _2x* —4x-x® _x®-4x _x(x-4)

(x-2)° (k-2 (x-2 (x-2p

x =0— Punto(0, 0)
f'x)=0 = x(x-4)=0 =
x =4 — Punto(4, 8)

Gréfica:
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Ejercicio n° 18.-

Estudia y representa la funcién:

Solucién:

Dominio=R - {1}

Puntos de corte con los ejes:

Coneleje X — y=0 X*i:o = x+3=0 = x=-3 > Punto(-3,0)
X_

ConelejeY - x=0 —» y=-—-=-3 — Punto(0,-3)

-1
Asintota vertical: x=1

limf(x)=—o0;  limf(x)= oo

X—1" x—1"
Asintota horizontal: y=1

limf(x)=1, cony >1

X—>+0

limf(x)=1, cony <1

X—>—0
Puntos singulares:

f,(X):x—l—(x+3):x—1—x—3: -4 40
(x-2p (-2 (=1

No tiene puntos singulares.

Gréfica:
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Ejercicio n® 19.-

Dada la funcién:

estudia sus aspectos mas relevantes y represéntala graficamente.

Solucioén:
e Dominio=R - {3}

e  Puntos de corte con los ejes:
Coneleje X - y=0 —>3—X3=O — x=0 — Punto(0,0)

ConelejeY - x=0 — y=0 — Punto(0,0)

e Asintota vertical: x =3

. 3X ) . 3x

lim = —0; lim = +o0

x—>3~ X — 3 x-3* X —3
Asintota horizontal: y=3

limf(x)=3, cony >3

limf(x)=3, cony<3

e  Puntos singulares:
3(x-3)-3x 3x-9-3x -9
! = = =0
S P e R

No tiene puntos singulares.

. Gréfica:
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Ejercicio n° 20.-

Estudia y representa la siguiente funcion:

Solucién:

Dominio=R - {2}

Puntos de corte con los ejes:
3x
X—-2
ConelejeY - x=0 — y=0 — Punto(0,0)

=0 > x=0 -

Coneleje X—> y=0 -

Asintota vertical: x=2

limf(x)=—0 ; lim f(x) = +o0
X—2" x—2*

Asintota horizontal: y=3

lim 3X =3, con y>3
X400 X — 2
lim—X__3 con y<3
x>0 X — 2

Puntos singulares:

C-2F | -2 -2

£(x) = 3(x-2)-3x _3x-6-3x _ -6

No tiene puntos singulares.

Gréfica:

Punto(0, 0)
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Ejercicio n° 21.-

Estudia y representa la siguiente funcion:

Solucion:

Dominio=R - {2}

Puntos de corte con los ejes:

X3

Coneleje X > y=0 — ;=0 > x=0 > Punto(0, 0)

ConelejeY > x=0 — y=0 — Punto(0,0)

Asintota vertical: x = 2

lim f(x) = —o; lim f(x) = oo

X—2" x—2*

Rama parabdlica (pues el grado del numerador es dos unidades mayor que el grado del
denominador).

Xliﬂf(x):m; lim f(x) = 40

X—>—0

Puntos singulares

(k-2f  x-2f  (x-2f  (x-2f

P X =2)-x 30 -6x® —x® _2x% -6x2 _ 2x(x-3)
x=0 — Punto (0,0)

x=0 — Punto (3 27)

Gréfica:
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Ejercicio n°® 22.-
Dada la funcién:
3
X° -2
fix)=
()=

estudia sus aspectos mas relevantes y represéntala graficamente.

Solucién:
e Dominio=R - {0}
e  Puntos de corte con los ejes:

3_
X =2 _05x*-2-0 -

Coneleje X »> y=0 —

X
—> x=32~13 - Punto(13;0)

Coneleje Y— NocortaalejeY, pues x=0 no pertenece al dominio.
e Asintota vertical: x=0

lim f(x) = 4o0; lim f(x) = —o

x—0" x—0"

e Rama parabdlica (pues el grado del numerador es de dos unidades mayor que el del
denominador).

lim f(x) = +o0; lim f(x) = 40

X—>+0 X——0

e  Puntos singulares:

(o 3x3x—(x*-2) ax®-xP42 2x3+2 23 +1)
f (X)= 2 = 2 = 2 2
X X X X

f'(x)=0 = 2(x3+1):0 = x3+1=0 = x®=-1 = x=¥-1=-1 > Punto(-13)

. Gréfica:
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Ejercicio n° 23.-

Representa graficamente la siguiente funciédn, estudiando los aspectos que consideres mas relevantes:

x3+2
fix)=
()=
Solucion:
e Dominio=R - {0}
e  Puntos de corte con los ejes:
x®+2

Coneleje X »y=0 — =0 - x*+2=0 —

—>x=%¥-2~-13 — Punto (-13;0)

Coneleje Y = No corta el eje Y, pues x=0 no esta en el dominio.
e Asintota vertical: x=0

lim f(x) = —0; lim f(x) = o0
x—0"

x—0"

Rama parabdlica (pues el grado del numerador es dos unidades mayor que el del
denominador).

imf(x)=+0;  limf(x)= 40

X—>+0 X—>—0

e  Puntos singulares:

f,(x):3x2-x—(x3+2):3x3—x3—2_ _

x?2 x?2 x?2 x?2

f'(x)=0 = 2(x3—1)=o = x}-1=0 = x=31-1 — Punto(13)

. Gréfica:
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Ejercicio n°® 24.-

Estudia y representa la funcién:

Solucion:
e Dominio=R - {-2}

e  Puntos de corte con los ejes:
3

Coneleje X — y=0 — =0 —» x=0 — Punto(0,0)

X+2

ConelejeY — x=0 — y=0 — Punto(0,0)

e Asintota vertical: x=-2

lim f(x)=400;  lim f(x)= o

X—>-2" x—>-2"

e Rama parabdlica (pues el grado del numerador es dos unidades mayor que el del
denominador).

lim f(x) = 4o0; lim f(x) = 40

X—>+0 X——0

e  Puntos singulares:

f(x)= 3 (x+2)=x° _ 3x% +6x% = x° _ 2x3 +6x2 _ 2x2(x +3)
(2 (x+2)° (x+2?  (x+2f

x=0 — Punto (0,0)
f'(x)=0 = 2x*(x+3)=0
x=-3 — Punto (-3,27)

. Gréfica:

25



0
AN 0 /
N /
0
AL N
pAavy ,/
— X
8l _lg 2/ ) a4l gl 8
0
0
0
&0
x}
f(x)ierz

Ejercicio n® 25.-

Estudiay representa la siguiente funcion:

Solucioén:
e Dominio=R - {0}

e  Puntos de corte con los ejes:

x4 -1

Coneleje X — y=0 — =0 - x*-1=0 - x=#41=+1

X
— Puntos(1,0) y (-1 0)

Coneleje Y — Nocortaaleje Y, pues x=0 no esta en el dominio.
e Asintota vertical: x=0

limf(x)=+0;  limf(x)=—0

x—0" x<0*

Rama parabdlica (pues el grado del numerador es tres unidades mayor que el del
denominador).

limf(x)=+o0;  limf(x)= 0

X—>+00 X—>—00
e  Puntos singulares:

£(x) = 4x3x—(x4 —1)= 4x* — x4 +1_ 3x* +1,

x? x? x?

0

No tiene puntos singulares.

. Gréfica:
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Ejercicio n° 26.-

Dada la funciéon

estudia sus aspectos mas relevantes y represéntala graficamente.

Solucién:
e Dominio=R - {0}
e  Puntos de corte con los ejes:

Coneleje X - y=0 — 2x*+1=0 — Nocortaaleje X.

Coneleje Y —» Nocortaal eje Y, pues x=0 no pertenece al dominio.

e Asintota vertical: x=0

limf(x)=+c0;  limf(x)=+o

x—0~ x—0"
e Asintota horizontal: x=2

limf(x)=2, cony>2

X—>+0

limf(x)=2, cony>2

X—>—0

e  Puntos singulares:

, 4x-x%2 —(2x? +1)-2x  4x®-4ax®-2x -2x -2
f(x): ()((2)2 ) = N = ~a :X—3¢O

No tiene puntos singulares.

. Gréfica:

27



—_—

—

0

N

—
ot

2.
f(x)= 2x 2"‘1

X

Ejercicio n° 27.-

Estudia y representa la siguiente funcion:

2x2
f =
(X) X2 -4

Solucion:
e Dominio=R - {-2, 2}

e  Puntos de corte con los ejes:

Coneleje X —» y=0 >

=0 - 2x*=0-5>x=0 — Punto(0,0)

ConelejeY - x=0 — y=0 — Punto(0,0)

e Asintotas verticales: x=-2,x=2

lim f(x) = +o0; lim f(x) = -0
Xx——2" x—-2"

lim f(x) = —o; lim f(x) = oo
x—2~ x—27"

Asintota horizontal: y =2

limf(x)=2, cony>2

X—>+0

limf(x)=2, cony>2

X—>—0

e  Puntos singulares:

£(x) = ax(x? —4)-2x2.2x _4x® ~16x-4x®  —16x

(x2 —4)2 ) (x2 —4)2 ) (x2 —4)2

f'(x)=0 = -16x=0 = x=0 — Punto(0,0)

. Gréfica:
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Ejercicio n° 28.-

Estudia y representa la funcién:

Solucién:
e Dominio=R - {-1, 1}
e  Puntos de corte con los ejes:

ConelejeY —» x=0 — y=0 — Punto(0,0)
2

Coneleje X - y=0 — =0 —» x=0 — Punto(0,0)

x2 -1

e Asintotas verticales: x=-1,x=1

lim f(x) = +o0; lim f(x) = —o
X—>-1" x—>-1"
limf(x)=—0;  limf(x)= 40
x—1" x—1"

Asintota horizontal: y=1

limf(x)=1 cony>1

X—>+0

limf()=1 cony>1

X—>—0

e  Puntos singulares:

f,(X)=2x(x2—1)—x2-2x=2x3—2x—2x3 _ -2
(x2 —1)2 (x2 —1)2 (x2 —1)2
f'(x)=0 = -2x=0 — x=0 — Punto(0,0)

. Gréfica:
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Ejercicio n° 29.-

Estudia y representa la siguiente funcion:

f(X)=x22—4
xc -1
Solucién:
e Dominio=R - {-1, 1}
e Puntos de corte con los ejes:
Coneleje X —» y=0 — ))((22_‘11=0 - x?-4=0 > x=x%2

— Puntos(2,0)y (-2, 0)
Conelgje y > X=0 — y=4 — Punto(0, 4)

e Asintotas verticales: x=-1, x=1

lim f(x) = —o; lim f(x) = oo
X—>-1" x—>-1"
limf(x)=4o0;  limf(x)=—o
x—1" x—1"

Asintota horizontal: y=1

limf(x)=10, cony <1

X—>+0

limf(x)=1 cony <1

X—>—0

e  Puntos singulares:

£(x) = 2x(x2 —1)—(x2 —4).2x _ 2x3 —2x —2x% +8x _ 6x
(e -1)° (x> -1)° (x> -1)°

f'(x)=0 = 6x=0= x=0 — Punto(0, 4)

. Gréfica:
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Ejercicio n° 30.-

Representa graficamente la siguiente funcion, estudiando previamente los aspectos que consideres mas
relevantes:

Solucién:
. Dominio = R

e  Puntos de corte con los ejes:
2

Coneleje X —» y=0 — =0 —» x=0 — Punto(0,0)

x% +1
ConelejeY - x=0 — y=0 — Punto(0,0)

. No tiene asintotas verticales.
Asintota horizontal: y=1

limf(x)=1 cony <1

X—>+0

limf(x)=1 cony <1

X—>—0

e  Puntos singulares:

(x2 +1)2 ) (x2 +1)2 ) (x2 +1)2

£(x) = 2x(x2+1)—x2-2x ~2x® pox —2x® 2x

f'(x)=0 = 2x=0 = x=0 — Punto(0,0)

. Gréfica:
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Ejercicio n° 31.-

Estudia y representa la siguiente funcion:

Solucioén:
. Dominio =R

e  Puntos de corte con los ejes:
3

Coneleje X —» y=0 — -0 —» x=0 — Punto(0,0)

x? +1
ConelejeY —» x=0 — y=0 — Punto(0,0)

e Asintotas verticales: No tiene

Asintota oblicua:

3

- X . .
> =X+— = Yy =X esasintotaoblicua
X< +1 X +1
. —X . . .
Si X > 40, —; <0 = Lacurvaestapordebajodelaasintota.
X +1
. —X . . .
Si X —> -0, —; 1 >0 = Lacurvaestd porencimadelaasintota.
X+

e  Puntos singulares:

f'(x)= 3’ .(XZ +1)—X3 2x _3x*43x?-2xt  x*43x? x®x? +3)

(x2 +1)2 ) (x2 +1)2 ) (x2 +1)2 (x2 1)

F(x)=0 = x2(x?+3)=0 = x=0 — Punto(0,0)

. Gréfica:
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Ejercicio n° 32.-

Dada la funciéon

estudia sus aspectos mas relevantes y represéntala graficamente.

Solucién:
e Dominio=R - {0}
e  Puntos de corte con los ejes:

3
X4 0 o x*14-0 =

Coneleje X —» y=0
X

= x=%¥-4~-16 — Punto(-1 6;0)
Coneleje Y — Nocortaeleje Y, pues x=0 no estéd en el dominio.

e Asintota vertical: x=0

limf(x)=4o0;  limf(x) =+

Xx—0" x—0"

Asintota oblicua:

x3+4 4 ) .
=X+— = Yy =X esasintotaoblicua
x2 x2

. 4 . . .
Si X > 4o, — >0 = Lacurvaestaporencimadelaasintota.
X

. 4 . . .
Si X »>-, — >0 = Lacurvaestaporencimadelaasintota.
X

e  Puntos singulares:
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Ejercicio n° 33.-
Estudia y representa la funcién:
3
X
f(x)=—
X +2X +1

Solucién:
e Dominio:
-2+,4-4 _
X2 42x+1=0 = x-_-N¥%7% 2
2 2
Dominio=R - {-1}
e  Puntos de corte con los ejes:
3
X

Coneleje X —» y=0 — =0 » x*=0 —» x=0 — Punto(0,0)

x? +2x+1
ConelejeY » x=0 —» y=0 — Punto(0,0)

e Asintota vertical: x=-1

3 3

X X . .
= ; lim f(x) = —o0; lim f(x)=—0
x> +2x+1  (x +1) x—>-1" (x) x—>-1" ()
Asintota oblicua:
3
X 3X+2 . .
2—=x—2+2— = Yy =X-2 esasintotaoblicua
X“+2x+1 X“+2x+1
. 3x+2 ) . .
Si X >+, —————>0 = Lacurvaestaporencimadelaasintota.
X“+2x+1
. 3X+2 . . .
Si Xx > -0, ————<0 = Lacurvaestapordebajodelaasintota.
X“+2x+1

34



e  Puntos singulares:

f'(x)= 3x2(x? + 2x+1)- x3(2x +2) _ 3x* +6x° +3x2 ~2x* - 2x°

(x2+2x+12 (x2+2x+1)2

x4+ 4x®+3x2 X2 x2+4x+3)

B (x2+2x+1)2 B (x2+2x+1)2

x*=0 = x=0 — Punto(0,0)

#'(x)=0 ~4+[16-12 442 [X=73

x> +4x+3=0 = Xx-= =
2 2

X=-1

X = -1 no vale, pues no estéa en el dominio.
Punto[— 3 _—27)
4
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Ejercicio n° 34.-

Estudiay representa la funcién:

Solucién:
e  Dominio:
-2+.J4-4 _
x2+2x+1=0 = x:—:—zz—l
2 2
Dominio=R - {-1}
e  Puntos de corte con los ejes:
3
Coneleje X —» y=0 — ZX—=O - x*=0 —» x=0 — Punto(0,0)
X +2x+1

ConelejeY - x=0 — y=0 — Punto(0,0)

35



e Asintota vertical: x=-1

XL X imi) im £(x)
= ; im f(x)= —o0; im f(x)= -0
x?+2x+1  (x +1) x>-1° x—>-1"
Asintota oblicua:
3
X 3X+2 . .
> =x—2+2— = Yy =X-2 esasintotaoblicua
X“+2x+1 X“+2x+1
. 3x+2 ) . .
Si X » 40, —————>0 = Lacurvaestaporencimadelaasintota.
X +2x+1
. 3x+2 . . .
Si Xx > -0, ————<0 = Lacurvaestapordebajodelaasintota.
X°+2x+1

e  Puntos singulares:

f'(X): 3X2(X2 + 2X +1)_ X3(2X +2) _ 3x? 4 6x3 +3x2 — 2x4 _ 2x3
(x2+2x+1)2 (X2+2x+1)2

Cx?+4x®+3x2 X2 x2+4x+3)

B (x2+2x+1)2 B (x2+2x+1)2

x?=0 = x=0 — Punto(0,0)

, _ _ [1a_1o X =-3
fix)=o0 X2 +dx+3=0 = x=_2F 216 12=_42i2

Xx=-1
X = -1 no vale, pues no esta en el dominio.
-27
Punto| -3, —— |.
4
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Ejercicio n° 35.-

Representa graficamente la siguiente funcién, estudiando previamente los aspectos que consideres mas
relevantes:

36



Solucién:

Dominio = R

e  Puntos de corte con los ejes:
2x3
X2 +2
ConelejeY —» x=0 — y=0 — Punto(0,0)

Coneleje X > y=0 — =0 - x=0 — Punto(0,0)

. Asintotas verticales: No tiene.

Asintota oblicua:

2x3 —4x . .
> =2X + 5 = y =2x es asintotaoblicua.
X +2 X +2
. X . . .
Si X > 40, — <0 = Lacurvaestd pordebajodelaasintota.
X +2
—4x . : .
Si X —> -0, — 5 >0 = Lacurvaesta porencimadelaasintota.
X<+

e  Puntos singulares:

, 6x2(x2 +2)—2x3 2% 6x* +12x% —4x* 2x* +12x2 2x2(x2 +6)
f'(x) = = =

(x2 +2)2 (x2 +2) 2 (x2 +2)2 ) (x2 +2)2

f(x)=0 = 2x°(x2+6)=0 = x=0 — Punto(0,0)

. Gréfica:
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Ejercicio n° 36.-

Representa graficamente la siguiente funcion, estudiando previamente los aspectos que consideres mas
relevantes:




Solucién:

Dominio=R - {1, 1}
e  Puntos de corte con los ejes:

Coneleje X > y=0 — x*-4=0 > x=+44~+14->
— Puntos(-14; 0) y (14, 0)
ConelejeY —» x=0 — y =4 — Punto(0, 4)

. Asintotas verticales: x=-1,x=1

lim f(x) = —oo; lim f(x) = o0
x—-1" x—-1"

limf(x) = +o0; limf(x) = —o
x—1" x—1"

Rama parabdlica (pues el grado del numerador es dos unidades mayor que el del denominador).

lim f(x)=+0 ; Xl_i,rﬂof(x):m

X—>+00

e  Puntos singulares:

R TR

(Xz —1)2 ) (x2 —1)2

2x° - 4x3 +8x _ 2x(x4 —2x2 +4)
(x2 —1)2 (x2 —1)2

2x=0 — x=0 — Punto(0, 4)

f'lx)=0 = 2+.4-16
(x) x4 —2x?+4=0 > x?=z 22—22+4:O;Z:T
(No tiene solucion)
. Gréfica:
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Ejercicio n° 37.-

Estudia y representa la funcién:

4
f(X)= X" +1

X2

Solucién:

Dominio =R - {0}
Puntos de corte con los ejes:

Coneleje X » y=0 — x*+1=0 — nocortaaleje X
Coneleje Y — Nocorta al eje Y, pues x =0 no esta en el dominio.

Asintota vertical: x =0

imf(x)=+400;  limf(x)= 4w

x—0" x—0"

Rama parabolica (pues el grado del numerador es dos unidades mayor que el del
denominador).

mf(x)=40;  limf(x)= o0

X—>40 X—>—0

Puntos singulares:

(x) 4x3 . x? —(x4 +1)~2x _Ax° —2x® -2x  2x° -2x 2x(x4 —1)_ 2(x4 —1)
- (x2)2 x4 oxt XA x3

f'(x)=0= 2(x4 —1):0 = x*-1=0=x*=1=x=%41=+1-Puntos(-1 2) y(1 2)

Gréfica:
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Ejercicio n° 38.-

Estudia y representa la funcién:

4

X
f =
() x2+1

Solucién:
e Dominio = R
e  Puntos de corte con los ejes:

Coneleje X » y=0 — x*=0 — x=0 — Punto(0,0)
ConelejeY - x=0 — y=0 — Punto(0,0)

e Asintotas verticales: No tiene.
Rama parabdlica ( pues el grado del numerador es dos unidades mayor que el del denominador ).

limf(x)=+0;  limf(x)=+40

X—>+0 X—>—00

e  Puntos singulares:

£(x) = 4x3(x2 +1)—x4 2% _ 4x° +4x3 —2x° _ 2x° + 4x3 _ 2x3‘(x2 +2)
(x2 +1)2 (x2 +1)2 (x2 +1)2 (x2 +1)2

f'(x)=0 = 2x3(x2+2):0 = x=0 — Punto(0,0)
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Ejercicio n° 39.-

Dada la funcién

estudia sus aspectos mas relevantes y represéntala graficamente.
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Solucién:
e Dominio=R - {0}
e  Puntos de corte con los ejes:
Coneleje X —» y=0 — x*-2x*+1=0
o, ) 2+4-4 2
Six“=z —5z°-2z+1=0 > z=—=5=1

2
x?=1 = x=#1 — Puntos(-10)y (10)

Coneleje Y — Nocortaeleje Y porque x =0, no esta en el dominio.
e Asintota vertical: x=0

lim f(x) = 4o0; lim f(x) = +o0

Xx—0" x—0"

Rama parabdlica (pues el grado del numerador es dos unidades mayor que el del
denominador).

lim f(x) = 4o0; lim f(x) = 40

X—>+0 X—>—0

e  Puntos singulares:

f.(x): 3X2(X2 +2X+1)_ X3(2X+2) _ 3X4 +6X3 +3X2 —2X4 —2)(3
(Xz +2X+1)2 (X2 +2x+1)2

_ xz(x2 +4x+3)

(x2+2x+1)2 (x2+2x+1)2

~x? 4+ 4x® 4+ 3x72

F(x)=0 = 2(x*-1)=0 = x*=1 = x=241=%1 - Puntos(-10)y (10)
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Ejercicio n° 40.-

Estudia y representa la siguiente funcion:

5
£ (X) _ 22X
X +1
Solucion:
e Dominio=R
e  Puntos de corte con los ejes:

Coneleje X -» x=0 — 2x>=0 — Punto(0, 0)
ConelejeY - x=0 — y=0 — Punto(0,0)

e Asintotas verticales: No tiene.

Rama parabdlica (pues el grado del numerador es tres unidades mayor que el del denominador).

lim f(x) = 4<0; Xligf(x):_oo

e  Puntos singulares:
£(x) = 1Ox4(x2 +1)—2x5 -2x  10x® +10x* -4° 6x°® +10x* 2x4(3x2 +5)

(x2 +1)2 ) (x2 +1)2 ) (x2 +1)2 ) (x2 +1)2

f(x)=0 = 2x*[3x2+5)=0 = x=0 — Punto(0,0)
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